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ЖАНРОВО-ТЕМАТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

НОВИННОГО МАРАФОНУ НА ТЕЛЕКАНАЛІ КИЇВ 
 

Вступ. Війна Росії проти України з часу повномасштабного вторгнення 

відзначається докорінною перебудовою телевізійного простору. Це зумовлено 

кількома факторами, основний із яких – початок мовлення національного 

новинного марафону «Єдині новини». Марафон започаткував не лише нову 

медіарельність, в якій найбільші всеукраїнські телеканали об’єдналися 

навколо спільного виробництва контенту, щоб протистояти російській 

дезінформації, а й вплинув на роботу решти українських мовників, у тому 

числі регіональних. Для збереження конкурентоспроможності та 

відповідності запитів аудиторії їм довелось повністю видозмінювати своє 

жанрово-тематичне наповнення та типи телевізійних випусків: від коротких 

оператвиних новинних випусків, прямих трансляцій із місця події, 

підсумкових новинно-аналітичних програм до власних телевізійних 

марафонів. 

Тенденція перебудови під формат марафону регіональними мовниками 

обумовлена популярністю національного марафону новин у перші місяці 

широкомасштабної агресії, WOW-ефектом від нової пропозиції на ринку та 

пошуками альтернатив традиційних підходів у телевізійному виробництві. 

Постановка проблеми. Будь-які телевізійні перетворення торкаються 

жанрово-тематичного наповнення медіа. 27 лютого 2022 року Телеканал Київ 

повідомив на своєму сайті, що веде безперервний марафон, щоб подавати 

найоперативнішу інформацію від координаційних служб міста[3]. Упродовж 

2022 року цей марафон виходив під назвою «Київ тримає удар», утім 

тематичне наповнення контенту стосується не лише проблематики міста Київ, 

а й усієї України та світу. Відтак актуальним і важливим залишається 

дослідження жанрових і тематичних змін під впливом подій російсько-

української війни та змін на національному телебаченні. 

Однакову пріоритетність тематичного наповнення випусків марафону 

телеканалу Київ (на платформі Youtube вони завантажені в канал Київ 24 та 

КИЇВ24 live) можна відстежити у кожній трансляції. Наприклад, у 12-годинній 
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трансляції від 27.12.2024 головні акценти випуску розставлені саме на 

ключових подіях дня, що торкаються і України, і світу. Анонсовані у перші 

хвилини ведучими теми ефіру стосуються Парламенту Азербайджану, який 

вимагає вибачень за збитий літак, готовності НАТО воювати з Росією, 

пільгових тарифів для українських громадян: хто ними може скористатися. У 

трансляції також обговорили ситуацію на території Курської області, 

захоплення в полон бійця КНДР, санкції проти тіньового флоту РФ, літературу, 

яка дозволить зануритися в атмосферу зимового дива, дворічну дитинку, яка 

зазнала тілесних ушкоджень в київському садочку, мобілізацію жителів ТОТ, 

про міську владу Києва, яка вручила переселенцям ключі від кімнат у 

гуртожитку. Побудова випуску типова до національного марафону новин і 

складається з аналітичних студій та новинних випусків, наповнених звичними 

телевізійними жанрами – сюжетами, короткими новинними формами (БЗ, 

ВМЗ), коментарями, репортажами, інтерв’ю. Інформація для глядачів 

подається легко із використанням діалогів ведучих як зв’язкової складової між 

темами і блоками. Утім чіткого розмежування новин за географічним 

принципом немає. 

Яскраво виражена інформаційно-аналітична орієнтація насамперед на 

всеукраїнську та міжнародну тематику, з частковим висвітленням київських 

новин, зафіксована і у випуску від 03.11.2024. Ефір редакція розпочала з 

інформування щодо атаки російських дронів по українській столиці, далі 

глядачам розповіли про атаку по Чернігівщині, а також про обстріли населених 

пунктів Запорізької області. Серед тем, які редакція підготувала для 

інформування аудиторії, – були вибухи в окупованому Криму, освітні курси 

для вчителів з окупованих українських територій у Москві, рекордне 

просування російської армії у жовтні на Донбасі, закон про іноагентів у Грузії, 

артилерійські арсенали Південної Кореї, другий тур виборів президента у 

Молдові, зрив обміну полонених між Україною та Росією. Окремі 

загальнонаціональні та міжнародні теми в ефірі ведуча обговорювала з 

гостями. Експертами випусків були командир батальйону ударних БПЛА 

«Ахіллес» Юрій Федоренко, який аналізував ситуацію на фронті; речник 

ДПСУ Андрій Демченко, який розповідав про систему «Шлях»; виконавчий 

директор Української Гельсінської спілки з прав людини Олександр 

Павличенко, який аналізував вбивство полонених на фронті; ветеран 

зовнішньої розвідки, генерал-лейтенант. Василь Богдан ділився 

спостереженнями щодо участі північнокорейських солдатів у війні Росії проти 

України. 
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Щодо жанрового наповнення випусків, то воно повторює попередні. Це 

сюжети, короткі інформаційні форми, інтерв’ю, прямі включення журналістів 

телеканалу та огляди. 

Висновки. Повномасштабне вторгнення Росії в Україну спонукало 

українські телеканали шукати нові варіанти інформування аудиторії, 

підлаштовуючись під об’єктивну реальність. Суттєвих змін зазнало, 

насамперед, тематичне наповнення. Головною темою у медіа стала саме 

широкомасштабна російська агресія: йдеться як про ефіри національних 

телеканалів, так і регіональних телеканалів. Наприклад телеканалу Київ, який 

за прикладом єдиного марафону новин запровадив власний інформаційно-

аналітичний марафон. Структура та жанрово-тематичне наповнення 

регіонального марафону подібні до структури та жанрово-тематичного 

наповнення марафону «Єдині новини», що може загрожувати телеканалу Київ 

втратою індивідуальності на телевізійному ринку, а також зменшенням сталої 

аудиторії, яка орієнтувалась на телеканал як на основний канал інформування 

про життя української столиці. 

Крім того, сам формат мовлення у формі марафону на національному 

рівні очевидно вичерпав себе, якщо відстежувати дані соціологів. Довіра до 

телемарафону «Єдині новини» продовжує падати:  станом на початок лютого 

2024 року телепроєкту довіряють 36% українців, не довіряють – 47%, свідчать 

результати опитування, яке провів Київський міжнародний інститут соціології 

(КМІС)[1]. Це вказує на те, що регіональним марафонам також слід відходити 

від усталеної практики тривалих інформаційних трансляцій, близьких до 

національного марафону новин або ж шукати шляху урізноманітнення 

контенту і випусків в цілому. 
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